

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 103 (1348)

29 АВГУСТА 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

25 августа с. г. утром Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, по поручению Советского правительства, вручил Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР г. Махомеду Саид следующую ноту:

„Господину Махомеду Саиду, Чрезвычайному и Полномочному Послу Ирана в СССР

Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить Иранскому правительству о нижеследующем:

Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к иранскому народу иуважением к суверенитету Ирана, всегда и неизменно осуществляло политику укрепления дружественных отношений между СССР и Ираном и всемерного содействия процветанию иранского государства.

Эта дружественная по отношению к Ирану политика Советского Союза нашла свое выражение в таких важнейших документах, как ноты Советского правительства от 14 января 1918 года и 26 июня 1919 года об основах советской политики в отношении иранского народа, а также в многочисленных договорах и соглашениях, заключенных между Советским Союзом и Ираном. В основе всех договоров и соглашений Советского правительства с Иранским правительством лежит незыблый принцип уважения к независимости и территориальной неприкосновенности Ирана. В соответствии с этим принципом Советское правительство в ноте от 14 января 1918 года объявило недействительными и утратившими всякую силу все соглашения, которые в каком бы то ни было отношении ограничивают или стесняют права иранского народа на свободное и независимое существование.

Советское правительство аннулировало все платежи Ирана по царским обязательствам, прекратило всякое вмешательство в доходы Ирана, полностью отменило унизительную для Ирана и несовместимую с принципом его государственного суверенитета консульскую юрисдикцию, согласно которой на дела российских граждан в Иране не распространялась компетенция иранских судов.

Советское правительство тем же актом обязалось безвозмездно передать, и впоследствии, действительно, передало в собственность иранского народа целый ряд предприятий, сооруженных Россией, а именно: телеграфную линию Мешхед—Систан; телеграф Астрабадского района; Эзели—Тегеранская шоссейная дорога и все шоссейные дороги, построенные русскими в 1914—1918 гг. со всеми сооружениями; энзелийские портовые сооружения со всем имуществом, как-то электростанции, молы, здания, а также соглашения о водо-

пользовании 1926 года, рыболовное соглашение от 1927 года, конвенция о борьбе с вредителями сельского хозяйства от 1935 года, конвенция о борьбе с саранчей от 1925 года, торговое соглашение 1940 года и ряд других договоров и соглашений.

Благодаря содействию Советского Союза Иран, в силу указанных выше договоров и соглашений, получил возможность широкой организации таких важнейших отраслей своего народного хозяйства, как рыбное хозяйство, хлопковое хозяйство и другие.

За последнее время Советское правительство сделало ряд дальнейших шагов по упрочению и развитию своих экономических отношений с Ираном. Советское правительство выразило, в частности, готовность обеспечить Ирану поставку в настоящее время важнейших жизненно необходимых для иранского народа товаров.

Однако, Советское правительство, как и правительство Ирана, уже при заключении основного Советско-Иранского Договора 26 февраля 1921 года отчетливо представляли себе особые трудности, которые могут встретиться на пути укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Ираном, предвидя, что территория Ирана может быть использована враждебными как по отношению к СССР, так и по отношению к самому Ирану элементами, и что эти элементы смогут попытаться превратить Иран в базу для нападения на СССР.

В целях предотвращения такого рода опасности Советско-Иранский Договор в ст. шестой предусматривал следующее:

«Обе Высокие Договаривающиеся Стороны согласны в том, что в случае, если со стороны третьих стран будут иметь место попытки путем вооруженного вмешательства осуществлять на территории Персии захватную политику или превращать территорию Персии в базу для военных выступлений против России, если при этом будет угрожать опасность границам Российской Социалистической Федеративной Советской Республики или союзных ей государств и если Персидское правительство, после предупреждения со стороны Российской Советского правительства само не окажется в силе отвратить эту опасность, Российское Советское правительство будет иметь право ввести свои войска на территорию Персии, чтобы, в интересах самообороны, принять необходимые военные меры. По уст-

реческое правительство обязуется немедленно вывести свои войска из пределов Персии».

Советское правительство, таким образом, приняло на себя, с полного согласия Иранского правительства, защиту интересов СССР в Иране, в случае наступления указанной в договоре 1921 г. опасности, подтвердив вместе с тем свое обязательство после минования этой опасности немедленно вывести свои войска из пределов Ирана. Как известно, в течение двадцати лет действия договора 1921 года, Советское правительство не считало необходимым для защиты своих интересов прибегать к ст. 6 договора 1921 г.

Однако, за последнее время и, особенно, с начала вероломного нападения на СССР гитлеровской Германией, враждебная СССР и Ирану деятельность фашистско-германских заговорщических групп на территории Ирана приняла угрожающий характер. Пробравшиеся на важные официальные посты более чем в 50 иранских учреждениях германские агенты всячески стараются вызвать в Иране беспорядки и смуту, нарушить мирную жизнь иранского народа, восстановить Иран против СССР, вовлечь его в войну с СССР.

Агенты германского фашизма вроде фон Радановича, Гамотта, Майера, Вильгельма Сапова, Густава Бора, Генриха Келингера, Траппе и др., прикрываясь своей службой в разных германских фирмах (АЕГ, Феррошталь, Гарбер, Ортель, Лен, Шихау) в настоещее время дошли до крайних пределов в своей подрывной работе по организации диверсионных и террористических групп для переброски в Советский Азербайджан и, раньше всего, в главный советский нефтяной район—Баку, и в Советский Туркменистан, с одной стороны, и по подготовке военного переворота в Иране, с другой.

Этим сейчас заняты прибывшие недавно из Ирака руководитель германской разведки в Тегеране—немец Гамотта вместе со своим помощником, служащим компании «Мерседес» Майером. Организованная ими группа германских агентов под руководством германского посольства в Тегеране занята организацией в ряде пограничных пунктов Ирана вооруженных групп для переброски в Баку и другие важнейшие пограничные советские пункты с целью устройства поджогов и взрывов на территории СССР. Германские агенты имеют в своем распоряжении в разных пунктах Ирана склады ору-

жия и боеприпасов. В частности, в северной части Ирана, в окрестностях Мианэ они заготовили для своих преступных целей свыше 50 тонн взрывчатых веществ. Под видом охоты они проводят в окрестностях Тегерана военную подготовку своих преступных соучастников из числа германских граждан. На иранские военные предприятия под видом инженеров и техников проникли 56 германских разведчиков. В числе таких разведчиков особенно крупную роль играют представитель немецкой фирмы «Фридрих Крупп» в Иране шпион Артель, директор представительства германской фирмы «Сименс» известный германский шпион фон Раданович, его заместитель Кевкин, служащий конторы «Иранпресс» в Пехлеви немец Вольф, являющийся одновременно руководителем германской разведки на севере Ирана и на Каспийском побережье. В своей преступной работе эти германские агенты самым грубым и беззастенчивым образом попирают элементарные требования уважения к суверенитету Ирана, превратив территорию Ирана в арену подготовки военного нападения на Советский Союз.

Создавшееся в Иране, в силу указанных обстоятельств, положение чревато чрезвычайными опасностями. Это требует от Советского правительства немедленного проведения в жизнь всех тех мероприятий, которые оно не только вправе, но и обязано принять в целях самозащиты в точном соответствии со ст. 6 договора 1921 года.

За время после нападения Германии на СССР Советское правительство трижды—26 июня, 19 июля и 16 августа с. г. обращало внимание Иранского правительства на опасность, которую представляет собой подрывная и шпионско-диверсионная деятельность в Иране германских агентов.

26 июня с. г. Советское правительство сообщило шаху Ирана, что в распоряжении Советского правительства имеются серьезные сведения о готовящемся немцами в Иране государственном перевороте. 19 июля с. г. Советское правительство, одновременно с правительством Великобритании, вновь поставило перед иранским правительством вопрос о прекращении ведущейся немцами враждебной деятельности и о подготовке ими беспорядков, угрожающих интересам как самого Ирана, так и соседних с ним государств, причем как Советское правительство, так и правительство Великобритании настаивали на высылке из Ирана

(Окончание на 2 стр.)

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

(Окончание начало см. на 1 стр.)

на немцев, пребывание которых в Иране несовместимо с интересами самого Ирана, а также с интересами Советского Союза и Великобритании. Наконец, 16 августа с. г. в третий раз—Советское правительство, равно как и правительство Великобритании, вновь поставили перед Иранским правительством вопрос о необходимости принять срочные меры к прекращению этой деятельности германских агентов в Иране, направленной против интересов Ирана, а также Советского Союза и Великобритании, и вновь настаивали на скорейшей высылке этих немцев из пределов Ирана.

Таким образом, Советское правительство трижды предупреждало Иранское правительство об угрожающей его интересам, а также интересам СССР и Великобритании опасности для принятия необходимых мер.

Иранское правительство отказалось, к сожалению, принять меры, которые положили бы конец затеваемым германскими агентами на территории Ирана смути и беспоряд-

кам, тем самым поощряя этих агентов Германии в их преступной работе. Вследствие этого Советское правительство оказалось вынужденным принять необходимые меры и немедленно же осуществить принадлежащее Советскому Союзу, в силу ст. шестой Договора 1921 г., право—ввести временно в целях самообороны на территорию Ирана свои войска.

Эти меры никоим образом не направлены против иранского народа. Советское правительство не имеет никаких пополнений в отношении территориальной целостности и государственной независимости Ирана. Принимаемые Советским правительством военные меры направлены исключительно только против опасности, созданной враждебной деятельностью немцев в Иране. Как только эта опасность, угрожающая интересам Ирана и СССР будет устранена, Советское правительство во исполнение своего обязательства по Советско-Иранскому Договору 1921 г., немедленно выведет советские войска из пределов Ирана.

Москва 25 августа 1941 г.

* * *

Тогда же 25 августа с. г. в Британии в Иране г. Буллерд вручил Иранскому правительству от имени Великобританского правительства ноту с изложением всех обстоятельств, побудивших правительство Великобритании ввести английские войска на территорию Ирана.

Одновременно Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Иране тов. Смирнов А. А. по поручению Советского правительства вручил аналогичную ноту Иранскому правительству.

Наши потери—8 самолетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 27 августа)

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисепском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкаренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось вслед прорваться к центру местечка. Завязалася ожесточен-

ый уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердачков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алексина. Бойцы группы, обстреляв немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть машины Левченко прикрывшие перенраву, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более 6 тыс. солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД

В нашем колхозе «Путь борьбы» в связи с военным временем члены артели производят производительность на уборке урожая. На житве работают от зари до зари, все трудоспособные убирают богатый урожай, стремясь не оставить в поле ни одного колоска.

Особенно активное участие принимают жены мобилизованных, каждая старается сделать по-больше, перевыполнить установленные нормы.

Так, например, Храменкова А. П., Каразина А. М., Ляхова О. П., Костюкова А. И., Рябикова Н. М. и другие дают ежедневно до 200 кг, при норме 0,10 га выжинают серпом до 0,20 га. Не отстает от передовых колхозниц и Щеткина Е. М.—55 лет, у которой два сына с оружием в руках доблестно защищают свою родину.

180 ПУДОВ С ГЕКТАРА

Небывало высокий урожай сдана государству и осенний урожай в сельскохозяйственной артели «Прогресс». Озимой ржи с семенного участка собрано 140—150 пудов с каждого гектара и пшеницы «гибрид»—180.

Сейчас в артели идет дружная работа по уборке богатого урожая. Из площади 60 га озимых культур на 27 августа обмолочено 25 га. Косим и яровые. Наряду с уборкой урожая планомерно идет хлебо-

морозченков, председатель колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМОЙ РЖИ

Колхоз «Красный иртыш» 27 августа закончил сев озимой ржи на площади 70 га. Весь озимой клин засеян чистосортными семенами с отведенного семенного участка. Семена подвергались сортированию и протравливанию сухим способом.

Наряду с севом озимых колхоз полностью выполнил обя-

зательные поставки ржи государству и приступил к косованию ярового клина, на 27 августа скосено 8 га яровой пшеницы. 28 августа приступаем к молотьбе и севу озимой пшеницы, под которую посевная площадь подготовлена, сев закончим к 1 сентября.

Маршин, счетовод колхоза.

ХЛЕБОПОСТАВКИ

Колхоз «Чека», Илларионовского сельсовета сдает обязательные поставки ржи государству и приступил к косованию ярового клина, на 27 августа скосено 8 га яровой пшеницы. 28 августа приступаем к молотьбе и севу озимой пшеницы, под которую посевная площадь подготовлена, сев закончим к 1 сентября.

Маранов.

Колхозы «Работник» и им. Литвинова, М-Болдинского сельсовета, по хлебопоставкам идут впереди других колхозов

Шестаков.

В прифронтовой полосе



Население роет противотанковые рвы

С пленума райкома ВКП(б)

Состоявшийся 27 августа очередной пленум РК ВКП(б) заслушал и обсудил вопросы: о работе МТС и совхоза по уборке урожая и отчет о приеме в ВКП(б). По этим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Далее пленум разрешил организационные вопросы. В связи с выездом из района секретаря РК ВКП(б) по кадрам т. Сушкина пленум освободил его от обязанностей секретаря. Секретарем РК ВКП(б) по кадрам пленум избрал т. Илюшина, освободив его от обязанностей зав. военным отделом. Зав. военным отделом пленум утвердил т. Шамшина И. П., ранее работающего пом. секретаря РК ВКП(б).

Школа готова к занятиям

Б-Болдинская средняя школа № 1 к новому учебному году готова. Отремонтирована вся мебель и здание школы, хорошо произведена побелка классов, окраска дверей и столов, заготовлены дрова.

Весь ремонт школы производился силами школьных работников. Завхоз Хашов В. Н., уборщицы Крючкова С. Д. и Подачина М. И. учитывая трудности в рабочей силе, активно работали на ремонте школы целый месяц.

Учительскими кадрами школа полностью укомплектована, все учителя сейчас готовятся к занятиям.

Но у нас есть недостатки, мало завезено дров. В этом нам нужна помощь со стороны сельского совета.

М. Малыгин, директор школы.

ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАЛИСЬ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ

Ускоряя победу над врагом колхозники стараются быстрее рассчитаться по всем платежам перед государством.

Передовые члены артелей Илларионовского сельсовета досрочно рассчитываются по обязательным платежам и заему. Например, Плюхин И. В., Пестрцов И. Е.—колхоз «Горный», Баринов П. А., Набойчиков В. И.—«Безбожник», Карпов М. А.—«Удар по капиталу», Каменский А. В., Корнилова Е., Сипатов Г. Я.—«Раздолье», Радаев В. Г.—«Вторая пятилетка», Князев П. В.—«Чека» и другие, они так же являются аккуратными плательщиками и натуральными поставщиками.

Зубатов, агент райфо.

Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропал жеребенок рождения 1941 года, жеребчик, масти чалой. Знающие о месте пребывания просим сообщить колхозу «Путь борьбы» село Черновское.

Правление.